
MARDI 24 MARS 2020 

LECTURE ET COMPRÉHENSION DE L’ÉCRIT – LITTÉRATURE 

Journal d’un chat assassin de Anne Fine 
 

 

 

 

Allez-y, donnez-moi une fessée ! J’ai rapporté une souris morte dans leur merveilleuse maison. Je ne l’ai 

même pas tuée. Quand je suis tombé dessus, elle était déjà morte. Personne n’est en sécurité par ici. Dans 

la rue, vous avez de la mort-aux-rats par-dessus les pattes et les voitures chargent toute la journée dans 

les deux sens. Et puis je ne suis pas le seul chat du quartier. Je ne sais pas ce qui lui est arrivé à cette 

petite chose. Tout ce que je sais, c’est que je l’ai trouvée, morte. Morte depuis peu, mais morte. Et sur le 

coup, je me suis dit que c’était une bonne idée de la rapporter à la maison. Ne me demandez pas pourquoi. 

Un moment de folie. Comment est-ce que j’aurais pu me douter qu’Ellie allait m’attraper par la peau du cou 

et m’infliger un de ses petits sermons ? 

  

- Oh, Tuffy ! C’est la deuxième fois cette semaine. C’est insupportable. Je sais bien que tu es un chat, que 

c’est normal de ta part, et tout et tout... Mais, je t’en prie, fais ça pour moi, arrête. 

Elle me regardait droit dans les yeux. 

- Dis-moi que tu ne vas plus recommencer, s’il te plaît. 

Je lui ai fait mon clin d’œil. Enfin, j’ai essayé. Mais elle s’en fichait. 

- C’est du sérieux, Tuffy, me dit-elle. Je t’aime et je comprends ce que tu ressens. Mais tu dois arrêter, 

d’accord ? 

  

Elle me tenait les pattes. Qu’est-ce que je pouvais dire ? J’ai essayé de prendre mon air le plus désolé et 

elle a encore une fois éclaté en sanglots. Et on a encore eu droit à un enterrement. 

Cet endroit devient la Maison de la Rigolade. Je vous le dis. 
 

 Pour t’aider à lire le texte, tu peux écouter le fichier audio sur le blog. 
 

 Exercice 1 : Réponds aux questions suivantes :  
 

 Qu’a fait Tuffy Mercredi ? Il a rapporté une souris morte à la maison. 

 Selon Tuffy, comment la souris a-t-elle pu mourir ? Selon lui, elle a pu se faire empoisonner par de la 

mort-aux-rats ou se faire écraser par une voiture. 

 Qu’est-ce qu’un sermon ? Faire un sermon à quelqu’un, c’est lui faire la morale. 

 Que demande Ellie à Tuffy ? Ellie demande à son chat de ne plus tuer d’animaux. 
 

 Exercice 2 : Relève dans le texte les deux expressions utilisées par Tuffy pour désigner la maison. 

leur merveilleuse maison – la Maison de la Rigolade 
 

CONJUGAISON 

 

 Exercice 1 : Conjugue les verbes entre parenthèses au passé composé. 

 

▪ J’(consulter) ai consulté ma messagerie de bonne heure.  

Chapitre 3 : MERCREDI 



▪ La semaine dernière, Samia (commencer) a commencé un nouveau livre. 

▪ Ce matin, nous (observer) avons observé des papillons. 

▪ Ils (rentrer) sont rentrés à la maison.  

 

▪ Nous (tomber) sommes tombés dans l’eau. 

 

▪ Mes parents (décider) ont décidé d’acheter une nouvelle voiture. 

▪ Nous (applaudir) avons applaudi ce fameux magicien.  

▪ Les ouvriers (élargir) ont élargi la rue principale. 

▪ Tu (choisir) as choisi un livre sur les sorcières à la bibliothèque. 

▪ J’(raccourcir) ai raccourci mon pantalon. 

▪ Nous (passer) sommes passés près de chez toi.  

 

 Exercice 2 : Transpose ce texte en parlant de Éléonore et de sa sœur. 
 

Hier, Éléonore a décidé de partir loin de la ville. Elle a fermé la porte de son appartement. Elle est arrivée 

à l’agence de voyages. Elle est entrée et a vu des affiches de pays ensoleillés accrochées au mur. Elle a 

pris un billet d’avion pour une ile au soleil. Deux mois plus tard, elle a commencé un séjour enchanteur. 

 Hier, Éléonore et sa sœur ont décidé de partir loin de la ville. Elles ont fermé la porte de leur 

appartement. Elles sont arrivées à l’agence de voyages. Elles sont entrées et ont vu des affiches de pays 

ensoleillés accrochées au mur. Elles ont pris un billet d’avion pour une ile au soleil. Deux mois plus tard, 

elles ont commencé un séjour enchanteur. 

CALCUL MENTAL 

 

 Exercice 1 : Visionne la vidéo et donne le résultat des soustractions (série 2). 
 

NOMBRES ET CALCULS 

 

 Exercice 1 : Donne la partie entière puis la partie décimale de chaque nombre. 
 

Exemple : 8,251  sa partie entière est 8  sa partie décimale est 0,251 8,251 = 8 + 0,251 
 

● 68,297 ● 52,31 ● 584,32 ● 231,05 ● 0,2362  
 

68,297  sa partie entière est 68   sa partie décimale est 0,297    68,297 = 68 + 0,297 
 

52,31  sa partie entière est 52   sa partie décimale est 0,31    52,31 = 52 + 0,31 

 

584,32  sa partie entière est 584  sa partie décimale est 0,32    584,32 = 584 + 0,32 

 

231,05  sa partie entière est 231  sa partie décimale est 0,05    231,05 = 231 + 0,05 

 

0,2362  sa partie entière est 0   sa partie décimale est 0,2362    0,2362 = 0 + 0,2362 

 
 

(Attention ! On a utilisé l’auxiliaire être donc le participe 

passé s’accorde avec le sujet. 

(Attention ! On a utilisé l’auxiliaire être donc le participe 

passé s’accorde avec le sujet. 

(Attention ! On a utilisé l’auxiliaire être donc le participe 

passé s’accorde avec le sujet. 



 Fichier sesamath : exercices 1, 2, 3 et 4 page 24 

   
 

 
 
 Exercice 6 : Résous le problème suivant. 
 

Dimitri a marché 1,8 km. Il a effectué en courant 2 tours de circuit de 360 m chacun, puis il a marché 25 

hm.  

Quelle distance a-t-il parcourue ? 

 

 Avant de faire ton calcul, il faut convertir les données dans la même unité de longueur. Pour cela, 

j’utilise un tableau de conversion. 

 
 

1,8 km = 1 800 m  

25 hm = 2 500 m 

1 800 + 360 + 360 + 2 500 = 5 020 m  (Attention ! Il a fait 2 tours de circuit de 360 m) 

Dimitri a parcouru 5 020 m ou 5,020 km. 

 
 

ORTHOGRAPHE 

 

● Exercice 1 : Dictée flash ! Écoute le fichier audio et écris les mots manquants. Fais attention aux accords !  

 

9        5      4       3,      1       8       6          9       1       2,      4       6       7 

milliers. 

dixièmes. 

est le chiffre des centièmes. 

est le chiffre des unités. 

est le chiffre des millièmes. 

est le chiffre des dizaines. 

4 

1 

9 

6 

2 

7 

des unités. 

des dizaines. 

des centièmes. 

des dixièmes. 

des centaines. 



 Durant sa balade, elle a vu un épouvantail en paille, assis dans son fauteuil, qui surveillait les citrouilles du 

jardin. Sous les rayons du soleil, une grenouille et un écureuil fouillaient les feuilles. 

● Exercice 2 : Dans ces phrases, complète les mots inachevés par –ail/-aille, -eil/-eille, ou -euil/-euille  voir 

orth 26 
 

● L’écureuil grimpe à l’arbre.     ● À la sonnerie, on ouvre le portail de l’école.  

● Mon grand-père dort dans son fauteuil.   ● La feuille du chêne est dentelée.  

● Le soleil réchauffe la Terre.    ● L’orgueil est un défaut.  

● Il faut aller chercher les clés à l’accueil. 

GRAMMAIRE 

 

 Exercice 1 : Fais l’analyse grammaticale de ces phrases. 
 

RAPPEL :   Souligne le verbe conjugué en rouge. Indique si c’est un verbe d’action ou un verbe d’état. 
   Souligne le sujet en bleu. 
   Encadre le GV (groupe verbal) en rouge. 
   Souligne en noir les compléments d’objets (COD ou COI) ou l’attribut du sujet. 

 Souligne en vert les compléments circonstanciels. Précise si ils indiquent le temps, la cause,         

le lieu ou la manière. 
 

▪ À cause d’un appel téléphonique, Agnès a fait ses courses rapidement. 
              CCC                                                      S            Va            COD                  CCM 

                                                                                                           GV 

 

▪ Tôt le matin, les employés garnissent les rayons.  
            CCT                           S                    Va                    COD 

                                                                  GV 
 

▪ Aujourd’hui, les supermarchés travaillent avec des producteurs locaux. 
            CCT                            S                          Va                                  COI 

                                                                                                        GV 

 

HISTOIRE : Le travail à l’atelier au XIXème siècle 

À savoir ! Au XIXème siècle, certains travaux comme le tissage, la couture étaient réalisés dans de petits 

ateliers, pour le compte d’un patron. 

La plupart des ateliers regroupaient les membres d’une même famille, qui travaillaient chez eux. Chaque 

semaine, le patron apportait le fil à tisser. Il ramassait ce que les ouvriers avaient fabriqué et les payait 

au nombre de tissus réalisés. Pour survivre, les ouvriers devaient travailler beaucoup et vite, y compris la 

nuit. 
 

 

 

● Exercice 1 : Observe ce document puis réponds aux questions. 

 

 

 



 
     

 

 Quelle est la nature de ce document ? Ce document est une illustration. 

 Qu’est-ce qu’un tisserand ? C’est un ouvrier, une ouvrière qui fabrique du tissu. 

 Où est installé cet atelier ? Comment le sait-on ? Cet atelier est installé dans une habitation. On le sait 

car il y a de la décoration sur les murs, des ustensiles de cuisine, un lit… 

 Comment cet atelier est-il chauffé ? éclairé ? Cet atelier est chauffé par un poêle à charbon et éclairé 

par une fenêtre. 

ANGLAIS 

 Visionne la vidéo « School subjets » en essayant de retenir les mots de vocabulaire. Ensuite, fabrique 

à l’écrit une phrase du type :  
 

I like ______________ but I prefer _______________. I hate ________________. 

 

 Visionne les vidéos « Food », « Fruits » et « Vegetables » en essayant de retenir les mots de 

vocabulaire. Ensuite, fabrique à l’écrit une phrase du type :  

 

I like ______________ but I prefer _______________. I don’t ________________. 

 

 Nouvelle idée ! Pour que je puisse corriger tes deux phrases, écris-les dans la partie 

« commentaires » du blog. 

 

 GRANDEURS ET MESURES 

  Nouvelle notion !  

Pour chaque pesée, indique la masse du fruit en g, puis en kg. 

Doc. 1 : Atelier de tisserands de la soie à Lyon, illustration vers 1840 



 

  

Aide ! Pour transformer les g en kg, tu peux utiliser un tableau de conversion. 

 

 

Masse du melon : 

1 kg = 1 000 g  1 000 + 100 + 100 = 1 200 g  Le melon pèse 1 200 g ou 1,2 kg. 

Masse du pamplemousse : 

200 + 100 + 5 = 305 g  Le pamplemousse pèse 305 g ou 0,305 kg. 

HISTOIRE DES ARTS 

Ce travail est facultatif. Pour ceux et celles qui veulent continuer un peu à travailler !   

 

Retrouve le titre de ces œuvres de Claude Monet  

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

1 2 
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 Il faut savoir que 1 kg = 1 000 g !  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Et voilà, c’est terminé pour aujourd’hui ! À demain pour la correction ! Bonne journée et bon courage !  

 

 

 

  

 

4 

5 
6 

7 
8 

9 

1. Le déjeuner sur l’herbe.  2. Impression, soleil levant 

3. Le Bassin aux nymphéas  4. Le Bassin d’Argenteuil 

5. La rue Montorgueil   6. Coquelicots 

7. Nymphéas bleus    8. Régates à Argenteuil 

9. Londres, le Parlement. Trouée de soleil dans le brouillard 

 


